
 

1 Aprilie 2025 

Testele cu participanții pentru introducerea granularității de 15 minute în cadrul 

Cuplării Unice a Piețelor pentru Ziua Următoare (SDAC – Single Day Ahead 

Coupling) sunt programate să înceapă în ziua de 7 aprilie 2025. 

Membrii SDAC confirmă începerea Testelor cu Participanții conform planificării. 

Trecerea la granularitatea de 15 minute în SDAC reprezintă un progres major în evoluția 
piețelor de energie din Europa. Programată pentru lansare în iunie 2025, această nouă 
dezvoltare va perfecționa operațiunile de piață prin sporirea preciziei, îmbunătățirea 
integrării surselor regenerabile de energie și creșterea eficienței și flexibilității în 
ansamblu. Prin îmbunătățirea adaptabilității la fluctuațiile producției și consumului de 
energie, noua dezvoltare va permite o precizie mai bună pentru  stabilirea prețurilor și 
pentru programare, în beneficiul participanților la piață. 

Între 7 aprilie și 15 mai, testele cu participanții pentru unitatea de timp de piață de 

15 minute (15 minute-MTU) vor fi efectuate pe mediile de test dedicate, astfel 

cum sunt descrise în informațiile de mai jos. OPEED-urile și OTS-urile 

vor monitoriza perioada de testare, acordând o atenție deosebită operațiunilor, eficienței 

și rezultatelor. În timp ce testele cu participanții sunt în curs de desfășurare, OPEED-

urile și OTS-urile vor continua să colaboreze pentru a îmbunătăți mai mult stabilitatea 

procesului. 

Pentru actualizări suplimentare și detalii privind fazele de testare, vizitați site-urile web 

ale Comitetului NEMO și ENTSO-E sau contactați direct OPEED-ul relevant. 

 

 

Despre SDAC 

SDAC alocă capacitatea de transport transfrontalieră limitată în cel mai eficient mod prin cuplarea piețelor 

angro de energie electrică din diferite regiuni printr-un algoritm comun, ținând cont simultan de 

constrângerile de transport transfrontalier, maximizând astfel bunăstarea socială.  

Scopul SDAC este de a crea o piață de energie pan-europeană unică transfrontalieră pentru ziua 

următoare. O piață pentru ziua următoare integrată crește eficiența generală a tranzacționării prin 

promovarea concurenței efective, creșterea lichidității și permiterea unei utilizări mai eficiente a resurselor 

de producere în întreaga Europă.  

 

Pentru informații suplimentare privind SDAC, accesați: 

http://www.nemo-committee.eu/sdac  

https://www.entsoe.eu/network_codes/cacm/implementation/sdac/   

https://www.nemo-committee.eu/assets/files/sdac-15-minute-mtu-go-live-information-for-joint-members%E2%80%99-testing-phase.pdf
https://eepublicdownloads.blob.core.windows.net/public-cdn-container/clean-documents/Network%20codes%20documents/NC%20CACM/SDAC%202025/SDAC_15_Min_MTU_MT_Information_Package.pdf
http://www.nemo-committee.eu/sdac
https://www.entsoe.eu/network_codes/cacm/implementation/sdac/

